

# **RAJA activează Comandamentul pentru Situații de Urgență**

16 ianuarie 2016 7:17

În urma atenționărilor meteorologice de Cod Galben și Portocaliu de viscol, cu intensificări ale vântului, ce pot depăși 70 – 80 km/h, pentru a interveni cu promptitudine în rezolvarea problemelor ce pot apărea în funcționarea sistemelor operate, la nivelul S.C. RAJA S.A. se activează Comandamentul pentru situații de urgență, începând de mâine, 16 ianuarie 2016, ora 20,00 și până duminică, 17 ianuarie 2016, ora 20,00. Pentru intervenția rapidă, la nivelul comandamentului vor fi constituite echipe de intervenție dotate cu toate utilajele necesare, echipe ce vor asigura permanența în toată această perioadă.

Asigurăm toți abonații societății că vom depune toate eforturile pentru asigurarea serviciilor de alimentare cu apă și canalizare la parametrii optimi. Singurele probleme care pot apărea în funcționarea sistemelor de distribuție apă și canalizare și care nu țin de operativitatea echipelor noastre, sunt cele legate de lipsa energiei electrice (cabluri și fire de înaltă tensiune smulse de vânt). În aceste condiții, rugăm toți abonații să dea dovadă de înțelegere, pentru că RAJA va face tot ce este necesar pentru reluarea alimentării cu apă imediat ce sunt rezolvate problemele apărute în furnizarea energiei.

Totodată, facem un apel către toți consumatorii care înregistrează probleme la sistemul de alimentare cu apă potabilă și canalizare, pentru remedierea acestor situații într-un timp cât mai scurt, să sesizeze toate avariile apărute la dispeceratul societății la numărul de telefon: 0241.66.44.44.

---

# **Prima dezbatere publică a membrilor Guvernului despre transparența guvernamentală a vizat societatea civilă**

16 ianuarie 2016 7:17

Comunicat de presă

Guvernul României pune transparența și guvernarea deschisă printre prioritățile sale strategice, astfel că, la prima dezbatere publică tematică lansată, au răspuns invitației de a participa la o discuție practică despre aplicarea legislației în domeniu, un număr de peste 50 de lideri ai celor mai active organizații neguvernamentale și grupuri cetățenești de inițiativă. Evenimentul, organizat de Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic (MCPDC) și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP), a avut loc joi, 14 ianuarie a.c., la sediul MDRAP.

Prin prezența miniștrilor Vasile Dîncu, MDRAP, și Violeta Alexandru, MCPDC, la prima dezbatere publică a membrilor Guvernului despre transparență guvernamentală, s-a avut în vedere demararea unei serii de consultări preliminare atât cu lideri ai societății civile, cât și cu specialiști. La dezbaterile difuzate în direct prin internet au fost prezenți și peste 20 de specialiști în aplicarea legii nr. 544/2001, legea liberului acces la informațiile de interes public și a

legii nr. 52/2003, legea privind transparența decizională de la nivelul ministerelor. MCPDC va organiza separat, în 28 ianuarie 2016, o sesiune de discuții și formare cu toți specialiștii în transparență de la nivelul aparatului central.

Cei doi miniștri au asigurat partenerii neguvernamentali de faptul că nicio decizie privind amendarea cadrului legal (legile cadru sau/și normele metodologice) nu se va lua fără o amplă consultare atât cu specialiștii din instituții, cât și cu cei ai societății civile. Atât Vasile Dîncu, cât și Violeta Alexandru au subliniat eforturile demarate de a lucra în mod activ cu angajații instituțiilor publice pentru dezvoltarea capacității interne și pentru facilitarea unui schimb eficient de bune practici, tratându-le cu fermitate pe cele care arată o practică deficitară, indiferent de nivelul administrativ.

"Este nevoie mai mult ca oricând de o cultură a transparenței, a integrității în actul guvernamental dar aceste valori se nasc prin practici implementate prin microreglementări în fiecare instituție. Este nevoie de o reformă a administrației publice privind transparența" a precizat viceprim-ministrul Vasile Dîncu, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice, în deschiderea întâlnirii publice „Dialog pentru o administrație publică transparentă și participativă”.

O parte importantă a opiniilor exprimate de reprezentanții societății civile care au luat cuvântul au indicat nevoia primordială de respectare a spiritului cadrului legal în materia transparenței și a accesului liber la informațiile de interes public. Unele intervenții au semnalat inoportunitatea modificării legilor și recomandând, la limită, modificarea normelor metodologice pentru legea nr. 544/2001 și elaborarea normelor pentru legea 52/2003. O altă parte dintre

participanți au apreciat, însă, că nicio modificare a cadrului legal nu este dezirabilă și că, mai mult, poate determina un regres în sensul unei variante cu mult inferioare actualelor. Ei au insistat asupra accelerării eforturilor de pregătire a personalului din sistemul public, concomitent cu angajarea unei largi susțineri a întregului Cabinet.

Reprezentanții administrației centrale au subliniat necesitatea alocării de resurse pentru respectarea cadrului legal înțelegând prin acestea instruirea, standardizarea și coordonarea tuturor autorităților administrative, în condițiile schimbărilor survenite în rândul funcționarilor însărcinați cu aplicarea legislației transparenței.

---

## **La Liceul Callatis are loc, astăzi, dezbaterea publică cu privire la planul-cadru pentru învățământul gimnazial**

16 ianuarie 2016 7:17

În urma lansării de către Institutul de Științe ale Educației, în dezbatere publică, a celor trei propuneri de plan-cadru pentru clasele V-VIII, Inspectoratul Școlar Județean Constanța organizează consultări publice la care sunt invitați să participe elevi, părinți, cadre didactice, directori,

directori adjuncți și reprezentanți ai societății civile.

Astăzi, la Liceul Teoretic "Callatis" vor avea loc dezbateri pe marginea propunerilor de plan-cadru pentru gimnaziu, școlile arundate fiind cele din Mangalia, Limanu, Albești, Negru Vodă, Amzacea, Chirnogeni, Comana, Pecineaga, 23 August, Costinești, Tuzla, Eforie, Techirghiol, Topraisar.

Documentele suport supuse dezbaterii publice pot fi accesate pe site-ul Institutului de Științe ale Educației la adresa: <http://www.ise.ro/consultare-publica-propuneri-de-plan-cadru-pentru-clasele-v-viii>.

---

## **Leo Savioli, cel mai bun sportiv al C.S. „Marea Neagră”, în 2015!**

16 ianuarie 2016 7:17

Cei mai buni sportivi ai C.S. „Marea Neagră” Constanța, în anul 2015 au fost stabiliți pe baza rezultatelor obținute la campionatele naționale, dintr-un număr total de 32 de sportivi, care au obținut rezultate la campionatele naționale și internaționale astfel:

a).La masculin:

1.SAVIOLI LEONARDO = 7 locuri I, 2 locuri II, 1 loc III, la juniori.

2.CERCEL CĂTĂLIN = 6 locuri I, 3 locuri II, 4 locuri III, la copii 10-11 ani.

3.BOCAI TUDOR = 5 locuri I, la cadeți 14-15 ani.

La feminin:

[1.ROȘĂNEANU BEATRICE](#) = 4 locuri I, la cadeți 14-15 ani.

2.OCOLIȘAN MIHAELA LAURA = 3 locuri I, 2 locuri I, la seniori.

3.DUBEI MARIN CLAUDIA = 1 loc I, 2 locuri II, 1 loc III, la minicadeți 12-13 ani.

Cel mai bun sportiv al clubului a fost declarat LEONARDO SAVIOLI.

Conducerea clubului transmite felicitări tuturor sportivilor, pentru participarea la campionate și pentru rezultatele obținute!

---

**Edilul Cristian Radu vrea să-  
i evacueze pe cei care își  
subînchiriază locuințele  
primite de la stat!**

16 ianuarie 2016 7:17

Prezent la expunerea bilanțului activității jandarmilor din oraș și stațiunea Neptun, primarul Mangaliei, Cristian Radu a făcut referire la gradul de infracționalitate din zonă. „Municipiul se confruntă cu incidente în anumite cartiere, dintre care cel mai greu de gestionat rămâne cel din imediata apropiere a Barăcilor. Sperăm că infracțiunile comise de către unii locatari de acolo să dispară în scurt timp. În acest fel, oamenii de bună-credință nu vor mai avea de suferit din cauza hoților care le-au sustras bunurile sau care și-au găsit locuințele vandalizate”, a spus edilul Cristian Radu.

Într-o altă ordine de idei, comandantul Detașamentului de Jandarmi 6 Mangalia, lt.-col. Nicolae-Marian Călin a declarat că unul dintre subordonați a beneficiat, anul trecut, de o hotărâre a Consiliului Local ce a vizat schimbarea destinației unui apartament din sediu în locuință de serviciu care i-a fost repartizată.

Primarul Cristian Radu a intervenit pe marginea acestui subiect, declarând că are pe masa de lucru numeroase solicitări venite din partea profesorilor, medicilor, polițiștilor și jandarmilor care doresc să primească o locuință. „După cum știm, la Mangalia, locuințele au fost repartizate pe relații, pe pile și atenții unor oameni care nu au nevoile de ele. Motiv pentru care le-au și subînchiriat. Tocmai de aceea, trebuie să-i scoatem afară, iar apartamentele să fie transformate în locuințe de serviciu care să ajungă la cei care doresc să lucreze la Mangalia și care au într-adevăr nevoie de un acoperiș deasupra capului. Astfel, mi-am propus să verific mai atent cum stau lucrurile în aceste locuințe, să văd dacă sunt sau nu utilizate ori dacă sunt folosite pentru a face bani din subînchirierea lor”, a precizat primarul Cristian Radu.

---

## **În trafic, fără permis de conducere**

16 ianuarie 2016 7:17

Polițiștii rutieri din Mangalia îl cercetează în stare de libertate pe A.R., de 28 de ani, care a fost depistat conducând un autoturism pe drumurile publice, în condițiile în care nu deține permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule.

---

# **Polițiștii constănțeni acționează pentru combaterea evaziunii fiscale**

16 ianuarie 2016 7:17

La această oră, polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice, împreună cu polițiști rutieri și luptători ai Serviciului Acțiuni Speciale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Constanța, în baza unui plan de acțiune al Inspectoratului General al Poliției Române efectuează controale în zonele localităților Negru Vodă și Vama Veche.

Scopul acțiunii este de verificare a legalității tranzacțiilor intracomunitare de legume fructe.

Vom reveni cu rezultate.

---

# **Platformă auto căutată în Germania, descoperită în Eforie Nord**

16 ianuarie 2016 7:17

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au depistat în zona de competență a Grupului de Nave Constanța o platformă auto marca Other declarată furată de autoritățile din Germania.



În data de 12.01.2016, în jurul orei 12.00, polițiștii de frontieră din cadrul Grupului de Nave Constanța au desfășurat o acțiune pe linia prevenirii și combaterii traficului internațional cu autovehicule furate, în urma căreia au identificat, în orașul Eforie Nord, o platformă auto marca Other despre care exista informația că este furată.

Verificările au stabilit că platforma în cauză, folosită de cetățeanul român A.L., în vârstă de 52 de ani, domiciliat în municipiul Constanța, este căutată de autoritățile din Germania, fiind declarată furată din data de 29.11.2015.

Față de cele constatate, persoana în cauză a declarat că un concetățean i-a încredințat remorca pentru a o folosi pe teritoriul României, fără a cunoaște faptul că aceasta figurează ca fiind furată.

Polițiștii de frontieră au indisponibilizat platforma auto, evaluată la aproximativ 4.500 de lei, la sediul Gărzii de Coastă și continuă cercetările sub aspectul săvârșirii infracțiunii de „furt”, faptă prevăzută și sancționată de art. 228 Cod Penal.

---

## **Ședință ordinară cu un singur punct pe ordinea de zi!**

16 ianuarie 2016 7:17

Cea mai scurtă ședință ordinară a Consiliului Local Mangalia din ultimii ani, a avut loc ieri seară, la primărie. Cu un singur punct pe ordinea de zi, cel ce a vizat aprobarea aderării municipiului la Asociația FLAG Mangalia Litoral, întâlnirea a fost mai mult un prilej pentru aleșii locali să socializeze și să povestească locațiile în care și-au petrecut

sărbătorile de iarnă.

Primarul Mangaliei, Cristian Radu, a participat, alături de consilieri, la prima ședință din acest an. Edilul a ținut să le precizeze celor prezenți în sală faptul că, prin Legea 339 din 18 decembrie 2015 a Bugetului de Stat pe 2016, Municipiului Mangalia îi revin, pentru plata arieratelor, 10,7 milioane de lei: “În 2012, când am preluat mandatul, exista o datorie de 12 milioane de euro, lăsată de fosta administrație. În 2013 ne-am tot împrumutat de la Guvernul României pentru a asigura căldura în localitate. Iată că, astăzi, Statul Român ne-a repartizat, pentru a acoperi împrumuturile din 2013 și 2014, suma de 10 milioane de lei”, a arătat Cristian Radu.

În urma intervenției primarului, consilierii locali au ținut să afle mai multe amănunte. Paul Foleanu, de exemplu, a vrut să știe care dintre datoriile Mangaliei vor fi achitate cu banii primiți de la Guvern: “Am citit undeva, într-un ziar, că suntem pe locul I, ca primărie în privința datoriilor, că am avea peste 10 milioane de lei arierate. Solicit ca primarul să ne prezinte o situație clară, până luna viitoare, cu privire la situația celor 10 milioane de lei”. Au mai fost solicitate, totodată, de către aleșii locali, situația contractelor și plăților către avocații contractați de primărie, dar și execuția bugetară, toate urmând a fi incluse în raportul cerut executivului.

---

## Anunț RAJA

16 ianuarie 2016 7:17

Pentru remedierea unei avarii la una din conductele principale de alimentare cu apă, cu diametrul de 300 mm, din orașul Cernavodă, SC RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea

apei potabile astăzi, 11 ianuarie 2016, în intervalul 09,00 – 16,00. Sunt afectați de lipsa apei potabile consumatorii din cartierul Trust – blocurile H și G, precum și agenții economici de la intrare în oraș.

Abonații din cartierul Columbia vor avea apă cu presiuni scăzute în acest interval.

Ne cerem scuze față de consumatorii afectați de această avarie și îi asigurăm că echipele noastre de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

---

## **Candidații PNL și PSD așteaptă ridicarea cortinei pentru a se duela "pe viață și pe moarte"!**

16 ianuarie 2016 7:17

2016 este an electoral, astfel că la începutul lunii iunie vom avea alegeri locale pentru ocuparea funcțiilor de primar și consilieri locali, dar și alegeri parlamentare, cel mai probabil în noiembrie, când vor fi votați deputații și senatorii României.

La Mangalia, cele care interesează în mod deosebit sunt alegerile pentru primar și Consiliul Local cu atât mai mult, cu cât asistăm la tensiuni între actualii aleși, remarcăm prezența independenților care, în parte, nu se vor mai afla printre viitorii candidați și nu în ultimul rând preconizăm o campanie, cum altfel, decât zgomotoasă, așa cum s-a întâmplat

înaintea ultimelor două scrutine.

Ca și în țară, și la Mangalia bătălia se va da între două partide, respectiv PSD și PNL, celelalte formațiuni încropite în ultimul interval de timp neavând puterea necesară să-și impună câștigătorul scaunului de primar.

Pentru alegerile de anul acesta, ambele formațiuni au lansat Coduri de Etică și Conduită adresate membrilor, dar mai ales celor care vor dori să candideze.

Astfel, conducerea PSD a stabilit ca persoanele aflate în următoarele situații să nu beneficieze de sprijin politic pentru ocuparea funcțiilor de primar, președinte de Consiliu Județean, parlamentar:

- a fost începută împotriva lor urmărirea penală;
- au fost trimise în judecată;
- a fost pronunțată împotriva lor o hotărâre judecătorească de condamnare pentru fapte de corupție, evaziune fiscală sau fapte comise cu violență;
- se află în stare de arest preventiv, arest la domiciliu, control judiciar pentru orice tip de infracțiune.
- au deținut funcții în organele de conducere la nivel central și județean, ale P.C.R., U.T.C. sau U.A.S.C.R.
- au manifestat un comportament injurios, agresiv sau neadecvat față de cetățeni;
- au avut atitudini și declarații extremiste sau discriminatorii, de gen, religie sau naționalitate;
- au fost membri sau colaboratori ai fostei Securități, ca poliție politică sau au fost dovediți ofițeri acoperiți;
- înregistrează datorii, ca persoană fizică, la bugetul local, al comunității în care candidează

- au relații comerciale cu instituția pentru care candidează sau cu instituțiile din subordinea acesteia;
- au obținut lucrări, diplome sau alte titluri științifice prin plagiat sau furt intelectual dovedit prin hotărâre judecătorească;
- se află sub incidența unei hotărâri judecătorești definitive privind incompatibilități sau conflict de interese;
- au completat în fals sau cu omisiuni declarațiile de avere sau de interese, în cazul în care aceste nereguli au fost constatate printr-o decizie definitivă a instanței.

La rândul ei, conducerea **PNL** a adoptat o serie de criterii pentru cei care aspiră la funcții politice și administrative ce vizează:

- Lustrația – mai exact să nu fi fost membri sau colaboratori ai fostei Securități și să nu fi fost dovediți ofițeri acoperiți;
- să nu fi deținut funcții retribuite în aparatul de conducere al Partidului Comunist Român, la orice nivel.
- Traseismul adică să nu-și fi schimbat apartenența politică, astfel încât să fie candidat pentru al treilea partid politic, altfel decât prin fuziuni;
- Nepotismul – să nu fi angajat în funcții în cadrul instituțiilor publice pe care le-a condus soția, soțul, rude sau afini de gradul 1;
- Contractele și relația cu statul;
- Falsul în declarații;
- Incompatibilitate și conflictul de interese;

- Atitudinile discriminatorii;
- Datoriile la buget;
- Plagiatul;
- Problemele penale.

Având în vedere aceste aspecte, urmează în perioada imediat următoare desemnarea candidaților.

La PSD Mangalia lucrurile vor fi clare până la data de 15 ianuarie, în timp ce PNL-ul nu are de ce să amâne anunțul până în februarie așa cum s-a stabilit la nivel central, întrucât candidatul se cunoaște deja, fiind vorba despre actualul primar Cristian Radu, intrat anul trecut în politică.

La PSD, în schimb, ar exista mai multe variante, unii membri confirmă, alții nu se grăbesc să o facă, alții speră, iar alții dau din coate pe unde cred că au trecere.

Dacă în ceea ce privește candidații la Primărie apele se vor limpezi foarte curând, noua componență a Consiliului Local Mangalia rămâne în ceață din mai multe motive. Pe de o parte, îi avem pe consilierii independenți care, deși ar dori încă un mandat, nu și-au găsit loc în partidul care să le ofere locuri eligibile. Pe de altă parte, vor exista bătălii interne, între membrii de partid, astfel că cele care se vor dovedi hotărâtoare sunt vechimea și banii ori banii și vechimea, după caz.

Urmează campania electorală, începută, deja, dar care se va intensifica prin declarații acide, acuzații, fluturarea de hârtii compromițătoare, adică fluturași, contracte și alte materiale menite să arate defectele și greșelile candidaților.

Pe lângă protagoniști se vor strecura mici susținători care au ca scop agitarea apelor, încurcarea ițelor, împrăștierea voturilor.

Prin urmare, apropiatele alegerile locale nu vor trece neobservate, ba, dimpotrivă, s-ar părea că îi vor activa pe cetățenii care, în trecut, preferau să nu meargă la vot ori să stea în banca lor.

---

## **Spațiu de promenadă în locul garajelor de pe strada T. S. Săveanu**

16 ianuarie 2016 7:17

Consilierii locali au aprobat, în cadrul ultimei ședințe ordinare din 2015, două proiecte de sistematizare a unor zone din localitate: este vorba despre indicatorii tehnico-economici privind alimentarea cu apă și canalizare în Cartierul Dobrogea I și sistematizarea zonei din preajma Centralei nr. 6, de pe strada T.S. Săveanu. Un al treilea proiect, ce viza sistematizarea zonei Șos. Constanței-intersecție Saturn-Gara Mangalia nu a trecut de votul consilierilor.

În primul caz, aleșii locali au aprobat proiectul de alimentare cu apă și canalizare a străzii Geo Bogza, din Cartierul Dobrogea I, o investiție din bugetul local de aproximativ 200.000 de lei. Un al doilea proiect de sistematizare vizează dezafectarea garajelor din preajma Centralei nr. 6, în locul acestora urmând să fie amenajat un scuar, dotat cu bănci pentru odihnă, dar și spațiu verde. Potrivit reprezentanților ADPP Mangalia, garajele nu au fost utilizate, cel puțin în ultimii ani, în scopul inițial, existând, în acest sens, nenumărate plângeri din partea cetățenilor din zonă cu privire la igiena acestor

amplasamente.

Valoarea proiectului este de 25.000 de lei, fără TVA., iar evacuarea garajelor vizate se va face pe cheltuiala concesionarilor.

---

# **Sfaturi date de Ministerul Sănătății pentru evitarea cazurilor de deces sau îmbolnăvire ca urmare a gerului**

16 ianuarie 2016 7:17

Deoarece din cauza temperaturilor foarte scăzute au fost înregistrate multe incidente neplăcute și chiar decese, Ministerul Sănătății vine cu o serie de sfaturi utile pe care cetățenii să le urmeze astfel să nu devină victime ale gerului.

În zilele cu temperaturi extrem de scăzute, Ministerul Sănătății recomandă populației să asculte sfatul medicilor, să evite deplasările în spații deschise și expunerea la frig, să respecte regulile de igienă pentru evitarea îmbolnăvirilor și să consume alimente bogate în proteine, fructe și legume.

În cazul în care este necesară deplasarea în spații deschise, este recomandată folosirea mijloacelor de protecție adecvate – căciuli, mănuși etc. Trebuie evitată expunerea prelungită a mâinilor și picioarelor la temperaturi scăzute pentru a se feri de degerături. De asemenea, în cazul simptomelor de



raceală, trebuie evitată automedicația și este recomandată consultarea medicului.

Specialistii de sănătate publică din Ministerul Sănătății recomandă ca, persoanele vârstnice, în special cele cu afecțiuni cardiace și respiratorii, să evite deplasările și frecventarea locurilor aglomerate care creează premisele decompensării în condiții de temperaturi scăzute.

Sunt indicate consumul de alimente bogate în proteine și grăsimi nesaturate, fructe, legume și evitarea băuturilor alcoolice.

În această perioadă, trebuie să se acorde o atenție specială copiilor – aceștia nu trebuie lăsați să aștepte în interiorul autovehiculelor parcate sau să fie transportați pe distanțe lungi în vehicule fără posibilități de climatizare și neechipate corespunzător.

Locuințele și spațiile închise de locuit trebuie să fie încălzite corespunzător și trebuie evitată utilizarea instalațiilor improvizate, care pot duce la intoxicații cu monoxid de carbon.

De asemenea, serviciile de ambulanță au fost avertizate să suplimenteze numărul de echipaje și să doteze corespunzător mașinile de intervenție, în funcție de necesitățile din teren.

---

## **Credincioșii ortodocși îl**

# sărbătoresc, astăzi, pe Sfântul Prooroc Ioan Botezătorul

16 ianuarie 2016 7:17

Pe 7 ianuarie, Biserica îl prăznuiește pe Sfântul Prooroc Ioan Botezătorul. Aproximativ două milioane de români poartă numele Sfântului Ioan și își sărbătoresc ziua onomastică astăzi, de Soborul Sf. Prooroc Ioan Botezătorul și Înaintemergătorul Domnului.

Sfântul Ioan Botezătorul a fost vărul după trup al Mântuitorului, născut în chip minunat din Elisaveta, soția lui Zaharia, pe când aceștia nu mai sperau că vor avea copii, fiind prea bătrâni. A tresăltat în pântecele mamei sale, atunci când aceasta s-a întâlnit cu Fecioara Maria care-L purta pe Iisus.

A dus o viață sfântă și s-a retras în pustie postind și rugându-se. Oamenii veneau la el pentru a-i cere sfatul, iar Sfântul Ioan le spunea să se pocăiască, îi îndruma să ducă o viață curată și-i boteza pentru iertarea păcatelor. Nu dădea nimănui să facă mai mult decât poate: vameșilor, care nu erau iubiți pentru că luau mită și erau în slujba romanilor, le spunea doar să fie corecți. Tot așa, ostașilor le spunea să se mulțumească cu leafa lor.

Totuși, nu era indulgent și și-a atras dușmănia Irodiadei, soția lui Irod, pentru că i-a mustrat că trăiau împreună pe când primul soț al acesteia mai era încă în viață. Se știe că a fost omorât la cererea ei, după ce fiica ei, Salomeea a dansat în fața lui Irod la ospățul de ziua lui. Când regele i-a spus fetei că poate să-i ceară orice drept răsplată, aceasta, la sugestia mamei, i-a cerut capul lui Ioan Botezătorul.

Ziua Sfântului Ion Botezătorul reprezintă încheierea oficială a sărbătorilor de iarnă deschise la Sfântul Nicolae, pe 6 decembrie.

Sărbătoarea de Sfântul Ion mai este cunoscută și sub numele de "Sânt-Ion", "Înaintemergătorul Domnului" sau "Soborul Sfântului Prooroc Ioan Botezătorul". Se știe din tradiția populară că Sfântul Ioan este protectorul pruncilor și se mai ține pentru ca pruncii să se nască sănătoși, fără malformații sau diformi. Totodată, ziua de Sfântul Ion este o zi de bucurie, iar cine nu se veselește în această zi va fi trist tot timpul anului.

Unii oameni serbează ziua de Sfânt Ion pentru ca Dumnezeu să le ferească gospodăriile de foc și animalele de fiarele sălbatice.

În ziua de Sfânt Ion există obiceiul „Iordănitul femeilor”, care este, de fapt, o petrecere a nevestelor. Femeile se adună la o gazdă, unde aduc fiecare alimente și băutură, apoi petrec până dimineața, spunând că se „iordănesc”.

Un alt obicei întâlnit în ziua de Sfântul Ion este „Iordăneala”. Mai mulți tineri care au luat de la preot, în ajunul Sfântului Ion, agheasmă de la Bobotează, merg în dimineața zilei de Sfântul Ion la biserică și, după terminarea slujbei, stropesc fiecare om care iese, apoi îl urează. Oamenii „iordăniți” trebuie să-i răsplătească pe urători cu bani, cu care seara chefuiesc.

Tradiția ne spune că în dimineața zilei de Sfântul Ion fiecare om trebuie să se stropească cu agheasmă nouă, pentru a fi feriți de boli în decursul anului.

Se spune conform tradiției populare că după Sfânt-Ion se botează gerul, adică se înmoaie frigul și începe să se facă mai cald.

De Sfântul Ion, toată lumea trebuie să se veselească.

# **RAJA activează Comandamentul pentru Situații de Urgență**

16 ianuarie 2016 7:17

În urma atenționărilor meteorologice de Cod Galben de ploi însemnate cantitativ – 20-25 l/mp și izolat 40 l/mp, dar și intensificări ale vântului, ce pot depăși 50 – 60 km/h, pentru a interveni cu promptitudine în rezolvarea problemelor ce pot apărea în funcționarea sistemelor operate, la nivelul S.C. RAJA S.A. se activează Comandamentul pentru situații de urgență, începând de miercuri, 06 ianuarie 2016, ora 18,00 și până joi, 07 ianuarie 2016, ora 12,00. Pentru intervenția rapidă, la nivelul comandamentului vor fi constituite echipe de intervenție dotate cu toate utilajele necesare, echipe ce vor asigura permanența în toată această perioadă.

Asigurăm toți abonații societății că vom depune toate eforturile pentru asigurarea serviciilor de alimentare cu apă și canalizare la parametrii optimi. Singurele probleme care pot apărea în funcționarea sistemelor de distribuție apă și canalizare și care nu țin de operativitatea echipelor noastre, sunt cele legate de lipsa energiei electrice (cabluri și fire de înaltă tensiune smulse de vânt). În aceste condiții, rugăm toți abonații să dea dovadă de înțelegere, pentru că RAJA va face tot ce este necesar pentru reluarea alimentării cu apă imediat ce sunt rezolvate problemele apărute în furnizarea energiei.

Totodată, facem un apel către toți consumatorii care înregistrează probleme la sistemul de alimentare cu apă potabilă și canalizare, pentru remedierea acestor situații

într-un timp cât mai scurt, să sesizeze toate avariile apărute la dispeceratul societății la numărul de telefon: 0241.66.44.44.

---

# Reguli de apărare împotriva incendiilor specifice perioadei de iarnă

16 ianuarie 2016 7:17

În perioada iernii majoritatea incendiilor sunt provocate de suprasolicitarea instalațiilor și aparatelor electrice sau pot izbucni de la sistemele de încălzire locală (sobe cu sau fără acumulare de căldură) care, exploatate necorespunzător sau nesupravegheate, pot provoca adevărate tragedii.

Având în vedere temperaturile scăzute înregistrate în județ, reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Dobrogea" al județului Constanța recomandă cetățenilor care utilizează la încălzirea locuințelor, sobe sau aparate ori mijloace electrice de încălzire, să ia următoarele măsuri specifice de prevenire a incendiilor de locuințe:

- înainte de folosire, sobele și coșurile de fum trebuie verificate amănunțit și dacă este cazul, reparate sau curățate corespunzător înainte de a fi utilizate;
- amplasați în fața ușițelor sobelor o taviță metalică pentru a vă feri de căderea accidentală, direct pe podea, a jarului;
- nu lăsați sobele în funcțiune fără supraveghere;
- nu utilizați instalațiile și aparatele electrice cu defecțiuni sau improvizații;
- nu suprasolicitați instalațiile electrice, prin

- amplasarea mai multor consumatori pe aceeași rețea;
- lucrările de întreținere și reparații la instalațiile electrice se execută numai de personal autorizat;
  - nu lăsați copiii nesupravegheați pe timpul funcționării sistemelor de încălzire (sobe ori aparatele de încălzire electrice).

**Cetățeni, nu uitați!**

**„E mult mai ușor să previi un incendiu decât să-l stingi!”**

---

## **Polițiștii constănțeni la datorie de Bobotează**

16 ianuarie 2016 7:17

Mâine, 6 ianuarie a.c., începând cu ora 07.00, peste 100 de polițiști din județul Constanța vor participa, în sistem integrat, la asigurarea măsurilor de ordine publică a ceremoniilor religioase ocazionate de Bobotează.

Astfel, vor fi asigurate măsurile de ordine și liniște publică pe durata procesiunii organizate de Arhiepiscopia Tomisului, care va porni de la Catedrala “Sfinții Apostoli Petru și Pavel” spre faleza Casino din municipiul Constanța, unde va fi oficiată slujba de sfințire a apelor.

De asemenea, oamenii legii vor fi prezenți în toate

localitățile din județ, unde se vor desfășura procesiuni religioase și alte manifestații publice prilejuite de această sărbătoare.

***Pe această cale polițiștii recomandă participanților:***

- Să adopte permanent un comportament preventiv, antivictimal și în conformitate cu normele sociale;
- Să respecte toate indicațiile polițiștilor, cu precădere conducătorii auto sunt sfătuiți să respecte semnalele efectuate de polițiștii rutieri;
- Să își supravegheze propriile bunuri, ca de exemplu bani, telefoane mobile, poșete și să se evite lăsarea acestora în autovehicule;
- Pietonilor li se recomandă să circule doar pe trotuare și cu atenție sporită.

---

## **Vine circul!**

16 ianuarie 2016 7:17



---

## **Poleiul dă bătăi de cap autorităților din Mangalia**

16 ianuarie 2016 7:17

Gerul năpraznic și ninsoarea care au lovit sudul litoralului încă de la finele săptămânii trecute, alături de poleiul format în cursul acestei nopți, și-au lăsat amprenta asupra

străzilor și trotuarelor din localitate. Potrivit responsabililor primăriei, în cursul nopții, dar și în această dimineață, s-a acționat pentru a preveni consecințele negative apărute în urma fenomenului de polei. Peste 45 de angajați și mai multe utilaje de dezăpezire acționează, la ora actuală, pe străzile Mangaliei și în stațiunile din sudul litoralului, circa 250 de tone de nisip și 1,5 tone de sare fiind împrăștiate pe carosabil și pe trotuarele orașului.

Potrivit lui Dan Vucea, directorul adjunct al Poliției Locale, o mână de ajutor trebuie să dea și asociațiile de proprietari, dar și societățile comerciale, ce sunt obligate, prin lege, să își curețe zăpada din preajma imobilelor. În caz contrar acestea din urmă riscă amenzi de până la 2.500 de lei.

Cum mâine, de Bobotează, un număr foarte mare de mangalioți, în special vârstnici, vor merge la biserici, se va acționa pentru eliberarea trotuarelor de orice urmă de zăpadă sau polei.

---

## **RECOMANDĂRI PREVENTIVE PENTRU CONDUCĂTORII AUTO**

16 ianuarie 2016 7:17

În această perioadă polițiștii constănțeni sunt ca de fiecare dată la datorie, pentru combaterea și prevenirea oricăror evenimente de natură antisocială sau care aduc atingere ordinii și liniștii publice.

Și polițiștii rutieri din întreg județul Constanța sunt prezenți în stradă pentru prevenirea unor situații nedorite în trafic.



**Având în vedere condițiile meteo, polițiștii recomandă conducătorilor auto:**

- Să manifeste permanent prudență;
- Să pregătească și să echipeze autovehiculele pentru circulația pe timp de iarnă și să adapteze viteza la condițiile [meteo](#) (să folosească în mod obligatoriu anvelope de iarnă, să circule cu 30 km/h în localități, respectiv cu 50km/h în afara acestora, atunci când șoseaua este acoperită cu zăpadă sau polei);
- Să folosească corespunzător atât sistemul de iluminare-semnalizare, cât și cel de climatizare și dezaburire, pentru a vedea și a putea fi văzuți în trafic;
- Pe zăpadă, polei sau gheață, să nu bruscheze comenzile și să folosească cu preponderență frâna de motor;
- Să păstreze o distanță de mers suficientă până la următoarea mașină;
- Toți ocupanții mașinii să folosească centura de siguranță;
- Conducerea autovehiculului cu masa totală maximă autorizată mai mare de 3,5 tone pe drumurile acoperite cu gheață, zăpadă sau polei, fără a avea montate pe roți lanțuri sau alte echipamente antiderapante omologate se sancționează cu amendă de la 9 la 20 puncte;
- Înainte de a pleca la drum să se informeze despre situația traseului pe care urmează să se deplaseze.